

“醒醒吧！G7”

——数千名抗议者反对七国集团峰会

新华社记者林浩 张毅荣 任珂

26日,在德国巴伐利亚州小镇加米施-帕滕基兴七国集团(G7)峰会会场外,“维护全球正义”“保护气候”“反对军备竞赛”等标语格外醒目。

近千名抗议者在这里举行示威活动,要求七国集团“不要搞小团体”,切实履行责任,积极解决气候变化、饥饿等问题。

▶这是6月26日在西班牙马德里拍摄的游行现场。新华社发(胡安·卡洛斯·罗哈斯 摄)



抗议活动现场,“社会主义德国工人青年”负责人马尔科表示,七国集团只考虑自身利益,峰会只是从七国集团内部利益及相关利益群体的角度考虑及讨论问题,忽略了普通民众的利益。在许多国家通货膨胀严重的情况下,西方国家政府不顾本国民众生活成本的持续走高仍向乌克兰提供军事及资金援助,挤占了各国民生领域的投资。

抗议者布丽吉特·奥伯迈尔坦言,目前世界面临的各种问题仅靠七国集团难以解决,所谓的七国集团峰会只是小团体间的协商,应借助联合国等平台才能真正解决全球问题。她呼吁七国集团“不要搞小团体”。

此前一天,慕尼黑市区举行了更大规模的抗议活动,来自15个民间组织的数千名抗议者聚集在特雷西娅草坪,原本空旷的场地飘扬着五颜六色的标语旗帜。

草坪上,数十名学生举着一张七国领导人盖着

同一床被子共眠的讽刺漫画海报引人注目,上面写着“醒醒吧!G7”。抗议者表示,只要有战争、气候危机、不平等,饥饿就会增加,七国集团必须采取行动。七国集团在逐步淘汰化石燃料、解决全球饥饿等问题上行动乏力。

来自德国盖尔森基兴的莉莎·盖特纳对目前高涨的物价和通货膨胀率深有体会。盖特纳认为,由于西方国家将重金投入军备领域,显著影响到普通民众的生活及收入水平,七国集团应该减少军费投入,加大力度应对气候变化。

世界自然基金会(德国)气候与能源部门负责人薇薇安·拉达兹对七国集团在气候变化领域所做的工作表示不满。她在现场对记者说:“G7有责任首先采取行动并承担主要责任,因为它们是老牌工业化国家,碳排放时间更长。”

气候问题是本次峰会的重要议题之一,德国总

理朔尔茨会前对峰会在气候问题上所能取得的成果持谨慎态度。

在现场众多海报中,一幅将扭曲变形的地球嵌入字母G的设计引人注目。有抗议者解释,这是想传递“世界在G7的干预下日益变得扭曲和不正常”,抗议七国集团不作为、乱作为。抗议者尤兹亚斯向记者表示,非洲不少国家仍然被饥饿问题困扰,七国集团在非投资都是利益驱动,并不想解决非洲面临的饥饿等诸多问题。

致力于消除极端贫困的组织“全球公民”(德国)负责人弗里德里克·迈斯特表示,来自发达国家的经济复苏援助资金并没有真正用于解决世界上的重大危机。“七国集团去年只有0.32%的资金用于发展合作和人道主义援助。世界上最贫穷的国家需要额外的资金。”

新华社德国加米施-帕滕基兴6月26日电

阿富汗中资企业 向阿地震灾区捐赠物资

新华社阿富汗霍斯特6月26日电(记者邹学冕)阿富汗中资企业26日在阿东部霍斯特省首府霍斯特市举行捐赠仪式,由中国中冶集团艾娜克铜矿项目向地震灾区捐助救灾物资。

据悉,此次交付的首批物资包括大米、面粉、食用油和茶叶等。中国中冶集团艾娜克铜矿项目代表艾哈迈德·贾瓦德·萨利赫表示,希望此次捐赠的物资能够为灾区民众提供应急帮助。

阿富汗临时政府国家灾难管理和人道主义事务部长特别代表穆罕默德·萨利姆·哈卡尼在捐赠仪式上说,中资企业此次捐赠的物资将被快速运往灾区并分配给当地800个受灾家庭。

霍斯特省灾难管理和人道主义事务部门负责人法兹尔·穆罕默德在致辞中对中资企业的援助表示感谢。他说,中国人在关键时刻为受灾地区民众提供了亟需的物资。

本月22日,阿富汗遭遇20多年来最严重地震,东部霍斯特省、帕克提卡省受灾严重。地震已造成至少1500多人死亡,2000多人受伤,3000多间房屋被毁。地震发生后,中国政府决定向阿富汗提供5000万元人民币的紧急人道主义援助。



6月26日,在阿富汗霍斯特省,人们站在废墟之中。新华社发(塞夫拉赫曼·萨非摄)

部分拉美国家 因新冠感染率上升收紧防疫政策

新华社哈瓦那6月26日电 综合新华社驻拉美地区记者报道:受新冠病毒奥密克戎毒株新亚型快速传播影响,拉美地区部分国家新冠感染率近期反弹。为遏制疫情蔓延,部分拉美国家收紧防疫政策。

自6月初以来,巴西多个城市新冠感染率呈上升趋势。巴西卫生部数据显示,截至24日的过去7天中该国日均死亡病例为188例,为4月4日以来最高水平。截至26日,巴西累计报告约67万例新冠死亡病例。为防控疫情,首都巴西利亚和最大城市圣保罗建议民众在封闭环境中戴口罩,米纳斯吉拉斯州首府贝洛奥里藏特市已强制民众在封闭环境中戴口罩。巴西卫生部20日宣布,将第二剂新冠疫苗加强针接种人群范围扩大至40岁以上。

墨西哥卫生部最新统计数据称,截至25日,墨西哥累计报告新冠确诊病例约596万例,死亡病例约33万例。墨西哥卫生部副部长洛佩斯-加特利21日说,该国新增新冠确诊病例数已

连续数周呈上升态势,但住院和死亡人数未明显增加;变异新冠病毒奥密克戎毒株的亚型BA.4和BA.5是目前引起感染的主要毒株;墨西哥将从27日开始为5至11岁儿童接种新冠疫苗。

巴拿马卫生部26日数据显示,该国截至25日一周的新冠检测阳性率较前一周略有上升。巴拿马卫生部提醒民众不要放松警惕,继续采取自我防护措施。

秘鲁卫生部疾控中心公共卫生监测执行主任塞萨尔·穆奈科日前表示,秘鲁的新冠感染病例正在增加,但还没有进入第四波疫情。他说,没有接种过新冠疫苗的脆弱人群等更可能受疫情影响,建议民众接种新冠疫苗,并继续在封闭场所戴口罩。

古巴目前正在为50岁以上人群接种第二剂新冠疫苗加强针。古巴公共卫生部26日数据显示,该国已连续第六周没有报告新冠死亡病例。(执笔记者:林朝晖;参与记者:苏津、郝云甫、吴昊、朱雨博、罗婧婧)

伊朗外长: 伊朗愿意与沙特重开大使馆

新华社德黑兰6月27日电(记者高文成)伊朗外长阿卜杜拉希扬26日说,伊朗愿意与沙特阿拉伯在对方首都重新开放大使馆。

据伊朗外交部网站消息,阿卜杜拉希扬当天在德黑兰会见到访的伊拉克总理卡迪米时作出上述表态,他同时赞扬伊拉克政府推进地区国家之间对话的努力,包括伊拉克在伊朗与沙特的关系正常化谈判中发挥的建设性作用。

另据伊朗总统网站消息,伊朗总统莱希当天早些时候与卡迪米会见后表示,域外势力的存在和干涉不仅无助于解决地区问题,

还会制造问题。伊朗认为地区内国家的官员需要通过谈判解决问题。

卡迪米在与莱希举行联合记者会时说,双方讨论了本地区面临的挑战,并同意共同努力,推进地区的稳定与和平。

以逊尼派为主的沙特和什叶派主导的伊朗在诸多问题上矛盾尖锐。沙特2016年1月以从事恐怖主义活动罪名处死一批囚犯,包括一名知名什叶派宗教人士,引发伊朗民众抗议并冲击沙特驻伊朗使领馆,两国自此断交。去年4月起,两国官员在伊拉克首都巴格达开始对话,以改善双边关系。